
最新关爱自然班会课件 关爱残疾人班会
关爱残疾人班会教案(优秀6篇)

在日常的学习、工作、生活中，肯定对各类范文都很熟悉吧。
范文书写有哪些要求呢？我们怎样才能写好一篇范文呢？下
面是小编为大家收集的优秀范文，供大家参考借鉴，希望可
以帮助到有需要的朋友。

关爱自然班会课件篇一

一、指导思想：引导学生自觉发扬关爱残疾人的精神，进一
步教育他们主动地伸出手去关心和帮助别人，从而营造一个
充满爱心的世界。

二、 活动目的：

1、引导学生认识到残疾人在生活上有许多困难，了解残疾人
身残志坚的故事，教育学生尊敬残疾人。使学生燃起对残疾
人的同情和关爱之情，并力所能及地帮助他们，培养学生的
爱心。

2、能尊重残疾人，设身处地为残疾人着想，热情帮助他们解
决困难。

4、进而让学生理解爱的真谛在于奉献，懂得关爱他人，愿用
爱心温暖世界。

三、活动过程：

王昭妃：春有百花，秋有月，

陈晓楠：夏有凉风，冬有雪。



王昭妃：当我们享受这无限美好时光，

陈晓楠：可有些人，他们的一生，

王昭妃：只能以黑暗为伴，与无声为侣。

陈晓楠：甚至有的人，精神世界一片混沌。

王昭妃：他们有一个共同的名字——残疾人。

陈晓楠：今天，就让我们走近他们，关注他们特别的生活。

合：三年二班《关爱残疾人---主题班会》现在开始。

王昭妃：请大家观看张海迪事迹的影片。

陈晓楠：请各位谈谈自己观后的感想。

王昭妃：同学们说的可真好啊。

陈晓楠：张海迪身残志坚另我们敬佩。

下面开展系列的体验活动。

(3)通过猜测手语，感知不能发出声音的痛苦。

活动过程中，每四个同学为一组，小组之间互相帮助，互相
关爱，在活动中共同完成任务。通过孩子们参与的一系列活
动，切身体验了作为一名残疾人在学习和生活中所遇到的种
种实际困难以及他们为克服困难所付出的努力，同时感受到
关爱、帮助残疾人的意义。

王昭妃：从表演体验中，我们真正地体会到残疾人内心的痛。

陈晓楠：那我们应该怎样对待他们呢?



王昭妃：请观赏小表演

情景一、马路上过来一位盲人，他正用拐杖摸索着走路不小
心撞到一位打扮入时的青年，青年生气的一把推倒盲人，头
也不回地走了。一位红领巾看到了，跑过去把盲人扶起来，
同时扶着他过马路。

情景二、公共汽车上上来一位有腿疾的乘客，他小心地走到
一个没人坐的位置，一位漂亮女生当没看见，急冲冲跑过去
抢了那位置，腿疾的乘客无可奈何地站在旁边，一位红领巾
看到了，主动把自己的位置让给他。

陈晓楠：从刚才的表演中，我们领悟到了些什么?

王昭妃：我们应当如何对待残疾人?(学生发言)

进一步引入这世界上除了残疾人，还有很多人是需要我们去
关爱。联系现实生活，让同学发表言论。

贴爱心卡：每个同学用一张小卡片把自己怎样“关爱残疾人,
关爱他人”的决心写在上面，然后贴在爱心黑板上。

王昭妃：请欣赏合唱《爱的奉献》从而达到升华情感作用。

陈晓楠：让我们人人都献出一点爱，这世界将变得更加美丽。

王昭妃：请班主任总结

师：今天的活动开展得非常成功。通过活动，我们亲身去听、
去看、去想、去感受了残疾人生活的困难和艰辛。老师希望
你们把这次活动当成自己成长的一个台阶，珍惜我们现在拥
有的幸福生活，好好学习;同时，在以后的学习生活中，互相
关爱，正如我们的宣言一样：孝心献给父母，忠心献给祖国，
诚心献给朋友，爱心献给社会。让我们都成为一个关爱别人



的人，让世界充满爱!让我们荡起爱的双桨，让这世界变得更
美。

合：让我们一起唱〈〈祝你平安〉〉在音乐声中结束。

关爱自然班会课件篇二

当提起保护环境这四个字时，我便情不自禁地想起了发生在
我们身边一件普遍的事情。

那是我三年级的时候，去石榴园南里小区上奥数班。我和妈
妈在路上说说笑笑，不慌不忙地走着，突然，一个高个子的
大哥哥从我们身边飞快的走过，接着，他用着熟练的手法在
栏杆上，树干上，电线杆子上，好像在贴着什么东西。只要
是他的手触及的地方都留下了一张纸，这让我引起了的好奇
心：难道他有非凡的魔力？我迫不及待地来到了一个电线杆
子跟前，双脚向上一蹦便完整的把这张纸扯了下来，我仔细
一看，原来是出售房屋的一张小广告，耳旁响起了老师教导
的话语：“大家要爱护环境，见到不良的行为要及时制
止。”我便跑在妈妈的前面，把我经过的路上的小广告全
部“斩尽杀绝”，妈妈看我离她越来越远，离大哥哥越来越
近，急忙喊我，我便听话的跑回她身边，她告诉我，虽然我
这种行为是好的，但是，步伐要慢些，离大哥哥远点，以免
他发现了欺负我。我心里很不服气，心想：难道我因为年纪
小就要往后靠？哼！

今天这事我还要管到底了呢！

况且妈妈在我身边他还能把我怎么样？我没有理会妈妈的话
语，继续边跑边撕小广告，没想到，大哥哥无意间一回头，
看见我正在撕栏杆上的小广告便发疯似的大叫道：“干嘛
哪？”我的确被吓了一跳，当时就愣住了，好像我成了干坏
事的人了。我定了定神，和气地说：“大哥哥，不要再乱贴
小广告了，你看，这里的环境多美呀，你贴上这一张小广告



就像一块块补丁似的多难看呀，它和这里的环境一点也不相
符！

这时妈妈急忙走了过来，大哥哥什么话也没说灰溜溜的走了。
不知道是我的话感动了他，还是他已经完成了他的工作？反
正他没有再贴一张小广告。

我心中充满了自豪，因为我今天的收获真的很大。

关爱自然班会课件篇三

在孩子们和爱心妈妈们的积极努力下，我们的活动终于能够
如期举行了!

图书捐赠活动具体安排如下：

5月29日(本周日)上午

xx中学

东岳大街西段泰安市体育场门口

5月29日早7:40

1、图书捐赠仪式

2、与留守儿童互动，制作手工贺卡

3、走访贫困学生

本次活动的意义并不在于我们捐赠了多少本书，而是让农村
的留守儿童感受到友谊和温暖，让我们的孩子知道生活的艰
辛与不易，学会用自己的力量来关心和帮助他人，这些都是
课本上学不来的。



注：

1、活动由于需要走访贫困学生、为学校留守儿童准备学习用
品，产生费用由各位家长aa均摊。

2、由于条件限制，本次活动出行采用拼车方式，具体情况在
群内安排。

关爱自然班会课件篇四

孟津县第三实验小学六年级

根据学校相关要求，老师要同学们高度重视，进行了研究布
置，使我级“关爱自然”活动开展得有声有色，取得了明显
的效果。

一、领导重视

为切实加强关爱自然综合实践活动的领导，成立了专门领导
班子，并把活动开展情况作为评选文明班级的重要条件。

二、宣传到位

为充分发挥现有多媒体宣传优势，及时更新活动内容，我级
大力宣传“生态立区、环保优先”、“保护环境、人人有
责”等生态文明理念，解读活动内涵，倡导生态文明理念，
播报活动开展的动态信息，积极营造了浓厚的活动氛围，在
全级 掀起关爱自然的热潮。

三、广泛参与

我级是全校的最高级阶段，在整个活动中充分应发挥示范带
头作用，积极行动，突出“关爱自然”主题，精心筹划开展
学生乐于参与、便于参与、形式多样、影响广泛的志愿服务



活动，大力促进各班志愿服务活动的开展，进一步推动学雷
锋活动常态化。注重建立“关爱自然”的长效机制，为学生
奉献社会、关爱自然搭建常态化平台。

四、效果明显

通过这次活动的开展，我级全体学生关心自然活动取得了显
著效果，班级面貌焕然一新。学生环保意识逐渐增强，另外，
为确保爱绿、护绿的形成长效机制，我级发动广大志愿者，
组建了文明劝导志愿者队伍，按照就近就便的原则，1 积极
参加社区树木绿地的抚育管护及时纠正损害树木、攀花折枝、
踩踏绿地等不文明行为。

这次“关爱自然”活动的开展，极大地激发了全体学生兴起
关爱他人、关爱社会、关爱自然志愿服务的工作热情，加快
了我级绿化工作进程，促进了人与社会的自然和谐发展，为
推进我校生态文明建设做出了贡献。

孟津县第三实验小学

二〇一五年五月二十九日

关爱自然班会课件篇五

，是一座美丽而充满活力的城市，是我们赖以生存的家园。
在环境问题日益严重的今天，关爱地球，呵护家园，建设宜
居生态城市是我们每个地球居民、每个市民刻不容缓的责任
和义务!

1、改变观念，倡导低碳生活，努力节约身边的每一张纸、每
一度电、每一点燃料，少使用一次性用品，多使用耐用品，
让气候变暖的进程缓下来。

2、购买无氟和非消耗臭氧层物质的产品，淘汰消耗臭氧层物



质，撑好地球母亲的保护伞。

3、爱护水资源。节约用水，随手关好水龙头，一水多用。慎
用清洁剂，使用无磷洗涤剂，减少洗涤剂中的化学物质对水
的污染。

4、养成垃圾分类投放的习惯，变废为宝，让资源循环再生，
造福人类。

5、绿色装修，环保选材，环保施工，控制噪音污染，使用节
能家电，共建一个绿色舒适的居住环境!

6、提倡绿色出行，多选择公共交通工具，减少尾气排放。使
用无铅汽油和清洁能源，减少对大气的污染。

7、保护自然，万物共存。保护野生动物，爱护我们身边的每
一寸绿地、每一株花草、每一片树木。

一个倡议，一种承诺，一份责任。亲爱的市民朋友们，让我
们行动起来，以高度的责任感和使命感，关心和呵护我们可
爱的家园,从小事做起，从点滴做起，共建宜居生态城市。我
们坚信，只要全体市民共同努力，我们的家园就会绽放灿烂
的笑容，焕发无限的活力，我们的生活就会更加美好!

xxx

20xx年xx月xx日

关爱自然班会课件篇六

为了更加真实的了解我班留守儿童的现状和实际情况，培养
学生之间互相帮助、团结友爱，提高学生的自理能力和自我
管理意识，号召学生关心帮助同学，帮助这些孩子树立乐观
的生活态度、正确的学习态度、为人处事的方式和方法，我



们组织了这次班会。

兴安初中八年七班

1、掌握班级留守学生的人数、家庭详细情况、学生家长打工
去向、联系方式、现在的监管人等。

2、通过电话或微信的方式与留守学生的家长联系，反映孩子
在学校的情况，和家长沟通了解孩子的情况。

3、指导留守学生准备发言稿。

4、指导主持人准备素材。

主持人：亲爱的同学们

合：大家好——

主持人：是啊！我们是——“快乐的一家人”

主持人：八年级七班“关爱留守儿童”主题班会现在开始！

主持人：同学们知道，在我们这个班级大家庭里，有些同学
的父母长年在外打工，他们一直与爷爷奶奶、外公外婆或亲
戚一起生活。

主持人：我们班一共28位同学，现在我们请爸爸妈妈不在家
的同学举个手，我们来统计一下我班到底有多少位同学属于
留守儿童。

主持人：请留守学生发言，说说他们在平时生活中的烦恼：

学生：父母不在身边，我更自由了。没有人辅导我学习、督
促我写作业、因为自我约束能力差，学习退步了。喜欢上了
上网玩游戏、上学经常迟到、上课不认真听讲、觉得学习越



来越没有意思。别人一叫我就跟人家走了，学了一些不良的
习惯。生病了只能自己去买药吃等等，有时候看到同学的妈
妈来接他们放学，会很羡慕。有时候会很想念爸爸妈妈。

主持人：从同学们的反应中我们可以了解到，有的同学会打
电话，有的同学会发信息。现在还可以进行视频聊天，可以
从视频中看到爸爸妈妈的面容，也可以让爸爸妈妈看到自己，
了解到孩子目前的生活情况和健康状况。

主持人：我们每天回家妈妈已经做好了饭菜，可是这些父母
不在家的同学，他们回到家又是什么样子？我们来听听他们
怎么说。

学生发言：我回放学回家有时候是自己做饭、有时候是买着
吃；我有时会去亲戚家吃。

主持人：好厉害，有同学都会自己做饭了，都会做些什么呢？

学生发言：米饭、面条都会，土豆丝、西红柿鸡蛋这些简单
的菜都会炒。

主持人：想给爸爸妈妈说些什么吗？

学生发言：我想说，妈妈，你们放心，可能我的学习成绩不
太理想，但我会照顾好自己，不让自己生病的，你们放心的
工作吧！我一定尽力去学习、尽力克制自己。

学生围绕学习、生活、思想、行为习惯等方面展开讨论，有
从行为习惯上帮助的，有在学习上帮助的。大家都希望在这
个集体中的每个人都能快乐的过好每一天，都能在学习上有
所提高，都在行为习惯上有所改善。

主持人：通过这些同学的讲述，我们知道了他们平时生活的
一些基本情况，我们每天在父母的叮嘱和温暖的目光中，是



体会不到他们的失落心情的，所以让我们伸出友爱的双手拥
抱他们，和他们一起进步、一起快乐的过好每一天。


